

О мерах по охране здоровья граждан от воздействия табака за 1 полугодие 2018 года

Курение табака — один из основных факторов риска смерти во всем мире. Курение возглавляет список ведущих причин неинфекционных заболеваний наряду с артериальной гипертонией, гиперхолестеринемией, злоупотреблением алкоголем, недостаточной физической активностью и нездоровым питанием. К сожалению, многие воспринимают курение всего лишь как вредную привычку, а не как фактор риска смерти, а никотиновую зависимость — не как болезнь, которая требует лечения.

Прекратить употребление табака не просто, так как табачная зависимость представляет собой совокупность поведенческих, когнитивных и физиологических аспектов. Лишь немногие потребители табака могут с первой попытки отказаться от этой привычки. Но убедительные фактические данные свидетельствуют о том, что это возможно. Для этого существуют многочисленные эффективные способы - от телефонных линий помощи и консультирования до назначения лекарственных препаратов.

Министерством Здравоохранения Российской Федерации утверждены методические рекомендации по оказанию медицинской помощи взрослому населению по профилактике и отказу от курения в медицинских учреждениях, включающие в себя комплексный метод профилактики и лечения табакокурения и профилактики заболеваний, связанных с курением.

Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области особое внимание уделяется мероприятиям по предупреждению воздействия окружающего табачного дыма и сокращение потребления табака, осуществляется надзор за соблюдением обязательных требований, установленных Федеральным законом от 23 февраля 2013 г. N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака".

Основными нарушениями, выявленными в ходе проверок явились -курение в неустановленных местах; несоблюдение требований к знаку о запрете курения; реализации табачных изделий без специальных акцизных марок; продажа табачных изделий несовершеннолетним и др.

По результатам рассмотрения административных материалов, в том числе поступивших из иных органов вынесено 168 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде штрафа на сумму 865500 рублей, в том числе вынесено 40 постановлений в отношении граждан, нарушивших запреты курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах (ст. 6.24 КоАПРФ). Решением судебных органов наложены штрафные санкции с конфискацией 210 партий табачной продукции в количестве 16525 пачек.